

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 2
TELEFON: 19-13

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 120 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

In procesul complotistilor manisti

Tribunalul Militar s'a pronunțat!

— Toți acuzații au fost condamnați —

Aseară la orele 18 Tribunalul Militar a avut să judece procesul de frădere organizate de complot, spionaj și tentativă de fugă peste graniță a principalilor conducători ai partidului Național-Tărănesc în frunte cu Iuliu Maniu și Ion Mihalache a pronunțat sentința, care a fost așteptată cu interes justificat atât de opinia publică cât și de străinătate.

Din textul sentinței se poate vedea că pedeapsa pronunțată împotriva celor 18 acuzați, din care patru sunt lipsă, a prevăzută pedeapsa grea dar în conformitate cu acuzațiile care au fost aduse celor aflați în boxă.

Sentința această dreaptă a încheiat cariera politică și civică a unui partid și a unor oameni, care de-a lungul anilor când au guvernat au înțeles să se

pană în contra intereselor poporului muncitor, în contra intereselor legitime ale tuturor.

Acuzațiile aduse împotriva Toșilor conducători ai partidului Național-Tărănesc și împotriva unor funcționari superiori de la Ministerul de externe au fost într'adevăr grave; ele au scos în evidență că un serviciu de spionaj a fost organizat cu complici-

țarea multora s'a pregătit un complot împotriva ordinii de stat, s'au strănut documente și protocoale secrete, s'a organizat o parte din forțele obștine în vederea unei insurecții militare etc.

În virtutea acestor acuzații și pe baza textelor de lege, Tribunalul Militar a dat următoarea:

SENTINȚA

Iuliu Maniu, temniță grea pe viață, 10 ani degradare civică, confiscarea averii și 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Ion Mihalache, temniță grea pe viață, 10 ani degradare civică, confiscarea averii și 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Nicolae Penescu, 5 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, confiscarea averii, 1000 lei cheltuieli de judecată.

Nicolae Carandino, 6 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, confiscarea averii, 1000 lei cheltuieli de judecată.

Ilie Lazăr, 12 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Grigore Niculescu-Buzești (în contumacie) muncă silnică pe viață, 5 ani degradare civică, confiscarea averii și 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Grigora Gafencu (în contumacie) 20 ani muncă silnică, 5 ani degradare civică, confiscarea averii și 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Alexandru Crețeanu (în contumacie) muncă silnică pe viață, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Constanțin Vișoianu (în contumacie) 15 ani muncă silnică, 5 ani degradare civică, confiscarea averii 50.000 lei cheltuieli de judecată.

V. Rădulescu-Pogoneanu, 25 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, confiscarea averii 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Ultimul cuvânt al celor cinci principali acuzați

În sedința de Luni după amiază, au fost ascultați ultimii 5 principali acuzați: Nicolae Penescu, Ion Mihalache, Iuliu Maniu, Vasile Serdici și Oprisan.

Întrebat dacă are ceva nou de adăugat acuzații N. Penescu a spus:

— Eu și ceilalți care suntem implicați în afacerea Tămădău stăm pe poziția clară: lășăm meritele și răspunsurile acestei acțiuni aceluia care au inițiat-o. D. Maniu a luat și răspunsurile morale și politice.

După ce președintele de către Caravelor de acuzare privind pe acuzații Ion Mihalache, acesta repetă declarația de la interogatoriul său la cea de la Tămădău adăugă:

— Eu răspund numai pentru lucrurile mele personale. Inițiativa imi aparține și a avut un caracter personal. Mai mult: adaug ceva despre care nu am fost întrebat, spre a avea constința imi păcată, căci sunt singurele două lucruri pe care le recunosc: am făcut parte dintr-o comisiune, astă vară, care a lucrat la Paris pentru d. Gafencu. Desi am fost numai figurant alături de d. Pogoneanu, pentru lucrurile

Emil Oprisan, 3 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, 500 lei cheltuieli de judecată.

Florin Roșu, 5 ani temniță grea, 2 ani degradare civică, confiscarea averii, 10.000 lei cheltuieli de judecată.

Camil Demetrescu, 15 ani temniță grea, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50000 lei cheltuieli de judecată.

Vasile Serdici, 10 ani temniță grea, 3 ani degradare civică, confiscarea averii, 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Radu Niculescu-Buzești, 10 ani detențiune riguroasă, 5 ani degradare civică, confiscarea averii, 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Ion de Mocsony - Sârcea, 2 ani închisoare corecțională, 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Col. Ștefan Stoica, 8 ani detențiune riguroasă, 5 ani degradare civică, 50.000 lei cheltuieli de judecată.

Lt.-col. Dumitru Stănescu, 1 an detențiune simplă, 5000 lei cheltuieli de judecată.

Tribunalul a mai condamnat la degradare militară pe Ion Mihalache, Nicolae Penescu, Nicolae Carandino, Ilie Lazăr, Grigore Niculescu-Buzești, Grigora Gafencu, Victor Rădulescu-Pogoneanu, Camil Demetrescu, Vasile Serdici, Emil Lăzărescu, Radu Niculescu-Buzești, Stoica Ștefan, Florin Roșu, C. Vișoianu care sunt ofițari de rezervă sau proveniți din activitate.

Acuzații au declarat recurs împotriva sentinței prin apărătorii lor.

Comisiunea Dunării, înțeleg să rămân răspunzător solidar. Aceste două lucruri mi le asum.

Urmează acuzații Iuliu Maniu. D. Președinte de către capetelor de acuzare. La majoritatea lor, Iuliu Maniu declară că nu le recunoaște. Întrebat ce are de adăugat la capătul de acuzare și anume că prin reprezentanții săi imputerniciți Grigore Niculescu-Buzești a intrat în tratative cu reprezentanții organelor de spionaj ale USA cu a căror participare directă Grigore Niculescu-Buzești a eliberat, conform indicațiilor lui Iuliu Maniu un plan de creștere în țară a unei rețele întinse de organizație conspirativă în vederea realizării unei loviturii de stat, acuzații Iuliu Maniu răspunde:

— Nu recunosc acest lucru și nu mă cunosc că Niculescu-Buzești a fost în puternicită mea. În conversațiile le avute cu agenții americani aceștia s'au arătat nemulțumirea față de mine că eu nu vream să fac organizații secrete.

Răspunzând întrebării ce mai are de adăugat în legătură cu sustragerea de documente secrete de stat, acuzații Iuliu Maniu a declarat:

— Nu am sustras, dar am luat și nu documente, ci documentări.

Răspunzând la capetele de acuzare, acuzații Vasile Serdici spune:

— M'am desolidarizat în mod definitiv și final, predând o fac și acum.

În ultimul său cuvânt, acuzații Emil Oprisan a spus: În să ochii mei toți

(Continuare în pag. 4)

Mica publicitate

TAXI TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

DE VANZARE Frizerie luxoasă în centru. Adresa la ziar.

MIERCURI după masă la Teatru: pentru copii s'a găsit o perechesandale uzate pentru copii. Proprietarul să se prezinte la ziar.

MOJOCICLETA BMW 500 cm. c. în bună stare și acte f. regulă. de vânzare. Adresa: Jara chiu D., Rădona.

PIERDUT Cartele alimente Văd. Jakács Altxandru, femeie de 85 ani. Rog gășitorul să le predea la ziar.

Desvelirea monumentului eroilor sovietici din Muresel

În prezența autorităților militare și civile în frunte cu dnii Ion Pălincas, primarul Municipiului și general Armășescu, comandantul diviziei HCC a avut loc Duminecă dimineața, solemnitatea desvelirii monumentului eroilor sovietici ridicat în cartierul Muresel.

Cu acest prilej au luat cuvânt dnii Pălincas și general Armășescu care au scos în evidență lupta popoarelor sovietice și a armatei roșii pentru eliberarea pământului românesc, menționând totodată că noua armată democratică a României va sta alături de regele întregului popor.

Cinema Corso
Repr. la 3, 5, 7, 9.

INGRID BERGMANN

Casablanca
HUMPHREY BOGART
CASABLANCA
CONRAD VEIDT

Cinema URANIA

AZI, cea mai emoționantă aventură alui Hopalong Cass.

Atac în noapte
cu William Boyd

J A V O Y Telefon 23-22

Un film pe care nu îl vești uita niciodată!

Contele de Monte Cristo

cu Pierre Richard Willm, de azi încetând. Repr.: 3, 5, 7, 9.

ANO ASTAZI JINO ROSSI NU TE POT UITA

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9 MAINE, PREMIERĂ!

Un film, care întrece tot ce s'a văzut până acum:

H a r a k i r i

cu JAMES CAGNEY — SYLVIA SIDNEY

AZI, ultima zi „TU ESTI DE PURURI IN INIMA MEA!”

A venit toamna la Arad...

— Reparații care nu vârbășta nici de prazie, nici de becuri, nici de maldărele de gunat —

A venit toamna la Arad... și în curând va veni și iarna. Iată o constatare melancolică și plină de nostalgia zilelor când te puteai plimba fără pălton, fără grija lemnelor. Când puteai să pleci în căutarea timpului pierdut pe ulițele Aradului, pe care nu le vedeai nici că sunt pline de maldăre de gunoi, nici că nu sunt luminate, fiindcă primăvara — se spune în mod poetic — viața devine roză, și deci nu avea nici o importanță dacă Uzina Electrică nu punea becuri, nici dacă Primăria și Serviciul de salubrități nu ridică gunoarele, nici că Serviciul tehnic nu estupa găurile, acelea hidroscel leproase ale străzilor.

Dar timpul poeziei și al lui „se va face” a trecut și a venit vremea urozaiceilor ploii.

Pornind după ora 6 seara spre ori-care din cartierele orașului, te vei întâlni cu aceeași lipsă de grijă față de urbe, care a fost și acum un an și a cum doi ani, când deasemenea s'a mai promis, dar nu s'a făcut prea mult.

Suntom singur în oraș din țară — credem — care se află exact în situația de imediat după ridicarea camii lajului, când luau în acțiune obligațiile țării, și când zăpada acoperea ceea ce a promis serviciul salubrității că va ridica și nu a ridicat.

No propunem să arătăm aventurile unui cetățean tot din cartierul Pârnea va, fiindcă nu este mai aproape și fiindcă nu se deosebește cu nimic de celelalte cartiere.

E o noapte de ploaie cu întunecare și tai cu cutitul. Părunzi pe str. Saguna și dela un timp simți că vin injurăturile la gură fără să vrei: ai călcat într-o groapă a cărui adâncime o simți imediat din stropitul apei murdare pe la genunchi. Zici că este o întâmplare și pleci mai departe. Dar nu ai făcut doi pași, și iară o groapă. De data asta devii mai precaut și încerci pe trotuarul de vis-a-vis. Dar primul pași îți scot din piept un jovo lantar: Pardon! Cel ciocnit nu îți răspunde, în schimb pute în mod îngrozitor. Ai crezut că este un om, în realitate este maldărul de gunoi de astă vară, pe care ai avut cinstea să-l îmbrățișezi ca pe o rudă de mult nevăzută. Cert respectuos scuze maldărului pestilential și pleci mai departe, pentru că peste câteva minute să simți că botul pantofului s'a desfăcut din încheeturi, fiindcă se de un morman de pietre coagulate de praf, ca o mi-niatură a piramidei egiptene, care

cuprind papyrusuri cu data exactă a reparării străzilor din Arad.

Tot băjbăind, ajungi să îmbrățișezi pomi, nu fără să te gândești în mod prea puțin pozitiv la misiunea uzinei electrice de a pune becurile promise acum trei ani. Te consolezi însă că până la urmă promisiunea, această vagă manifestare sentimentală va re-

uși prin miracole să-ți lumineze calea până acasă.

Ajung ac, și privind în oglindă, constată că numai ești cel care ai plecat de la birou, și cu totul altul. Păltonul a devenit din negru, pepit, garnisit cu coji de cartofi de azi-primăvară, pantaloni au luat aspectul ultimelor modele din vitrina lui Schauer, adică galben-fumuriu, combinat cu negru. Pantaloni s'au făcut burhan începând de la genunchii care au prins în straful de jeg, colecționat din gropile serviciului salubrității.

Biet cetățean! nu trebuie să te superi. Este desajung că centrul este luminat și acolo nu există gropi, chiar dacă te stropește o mașină suge. Consolează-te! Va veni vremea — biblică, după cum se spune — când totul va fi bine. Adică, scâlpirea zăpezii va mla-cui becuri, iar befoala ceapului va acoperi maldărele de gunoi.

Și apoi la primăvară se vor face din nou proiecte și se vor oferi promisiuni.

Indrăznețul atac banditesc din comuna Ineu

În seara zilei de 8 Nov. c. de la Ineu, rămasă încă necunoscută, a avut loc în localitatea văduvei Iuliana Rodăriaș, pe care au găsit-o în timpul cinei. Primul intrat fără a scoate un cuvânt s'a repezit asupra văduvei, care locuiește singură în toată casa, a strâns-o de gât și a luat-o la bătaie. Al doilea individ a stins lampa și după ce au hătut-o până au crezut-o moartă, au acoperit-o cu o pătură. Au început apoi jefuirea casei de toate rușele și pe urmă s'au făcut nevăzută sub scutul nopții, după ce au avut grija să incute în casă pe numele văduvei cu un lacăt aplicat din afară. Goșteră în marea lor grabă de a se face nevăzuți au pierdut pe drum mai multe din obiectele furate și care au fost recunoscute, ca fiind a le numitei văduve de către oame-

ni care se mers la landarmă spre a afla cazul și pe drum s'au împiedecat în obiectele furate.

În săptămâna trecută o tentativă de furt s'a încercat și la comuna Otelhaz. Lumea din loc este îngrozită de isprăvile acestor bande care s'au făcut un cultus hun în comuna Ineu și așteaptă mereu măsurile autorităților superioare pentru stărnirea acestui fel de „muncă.”

Cinema ROYAL
Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix.
Sala bine încălzită.

AZI, ultima zi:
Violete Imperiale
MAINE Premieră:
HAZA MORTII
cu Boris Karloff

Knapp Alexandru

Vopstorie și curățitorie chimică
A R A D

Prăvălie: Str. Brătescu 2-4 Uzină: Str. Episcopul Radu 10

ICHUD HAQVED

va ține o ședință mare MIERCURI seara, orele 6 în sala festivă a Școlii evrești

Membrii Organizației sunt invitați a lua parte necondiționat în interesul lor propriu.

Referințe referințe la Mikadje dăm în Bir. Organizației. Nu confundati ICHUD-HAQVED cu altă organizație cu denumirea HAQVED

Informațiuni

Cinematograful sindicatului din Grădiste rulează cu începere de Miercuri la orele 6, 8 și 10, iar Duminică la orele 11, 2, 4, 6, 8 și 10 filmul *Domnișoara*, soția mea cu Javor Pál Turai, Ida Gábor Gyula și orii de război.

Comunicatul Administrației Financiare Arad. În conformitate cu prevederile ordinului circular al Ministerului de Finanțe Nr. 261-472 din 29 Octombrie 1947 se face cunoscut că sumele datorate cu titlul de impozit comercial și impozit profesional pe timpul dela 1 Aprilie până la 31 Decembrie 1947, neachitate încă, în mod excepțional se pot plăti în două rate lunare egale, adică una rată la 1 Noembrie și a doua rată la 1 Decembrie 1947. Contribuabili cari se vor conforma acestor dispozițiuni plătind impozitul comercial și profesional extensibil pe 3 trimestre până la 31 Decembrie 1947 vor fi scutiți de majorări. Este în interesul tuturor contribuabililor să se folosească de această ocazie care înlesnește mult modul de plată a sumelor datorate pe exerc. 1947-48 din impozitul comercial și profesional.

Dela Poliția Arad

Remus Andreica din str. Ceșar nr. 3, s-a prezentat poliției reclamând că în noaptea de Duminică spre Luni, necunoscuți au pătruns prin escaladarea gardului în curte și în grajd, furându-i două perechi hațuri și alte lucruri. Totalul pagubelor este de 20.000 lei. Poliția a început anchetarea cazului.

CINEMATOGRAFE

ARO: „Nu te pot uita”.
 CORSO: „Caseblanco”.
 FORUM: „Tu ești deapurul în inima mea”.
 ROYAL: „Violete imperiale”.
 URANIA: „Atac în noapte”.
 SAVOY: „Contele de Monte Christo”.

Aradul a comemorat jertfa antifasciștilor uciși la Doftana

Eri după amiază cetățenii Aradului a comemorat prin Apărarea Patriotică pe luptătorii antifasciști uciși în închisoarea Doftana cu orelul cutremurului de pământ din anul 1940. Ilic Pintilie, Ada Marinescu, Lily Păneș, Gh. Hălmășean și alții, care au fost cu toții victimele regi murilor de opresiune a clasei muncitoare din trecut.

Cu acest prilej a vorbit dna Hodos despre jertfa celor cincisprezece închiși la Doftana, care în ciuda maltrărilor suferite din partea comandantului închisorii, Savimescu, nu au trădat interesele clasei muncitoare, ci au preferat să moară.

Evocând pe Gh. Hălmășean, originar din Arad, căzut sub gloanțele trase în timpul cuceririi lui Rădescu la 8 Noembrie 1945 în Piața Palatului Regal, tov. Aurel Pascariu, vice președintele PSD org. Arad, a făcut un frumos portret al luptătorului tipograf care a fost Hălmășean și care a stat totdeauna în fruntea clasei muncitoare pentru susținerea revendicărilor ei.

Tov. Gelț Filip a evocat în numele fostilor deținuți politici figura lui Ilic Pintilie și atmosf

ra de tortură fizică și morală pe care a reprezentat-o Doftana cu faimoasele și celule H unde au stat închiși Gh. Gheorghiu-Dej, Constantinesculăși și Emil Bodnăars, dar a căror credință nu a putut fi frântă oricâte chinuri și mizerii s'au abătut asupra lor.

Oratorul a arătat că Doftana reprezintă un simbol al reacți

nii din trecut și a subliniat că prin sentința dată de Tribunalul din București, o parte din vinovății trecutului și-au găsit pedeapsa meritată.

În urmă d. Crăciun Holban a dat ceteri mesaje telegrame adresate dlui prim ministru dr. Petru Groza.

Comemorarea a luat sfârșit printr-un program de cântec executat de dra Elsa Stoen.

Condamnarea unei desilusionate

ARAD. — În noaptea de 26 Iulie Estera Figiel din str. Mărășești 38 dus la locuința lui Ludovic Paliukas din str. C. Negri 2, căruia la spart 5 geamuri, cauzându-i o pagubă de mai multe milioane lei vechi.

Paliukas a reclamat cazul Parchetului.

Procesul s'a judecat ieri de către judecătoria mixtă. Înclupata a recunoscut faptele, declarând însă că a voit să se răsturne pe fata reclamantului care i-a răpăit curtezanul, cu care voia să se căsătorească.

Pentru a avea curaj, Estera Figiel a consumat o mare cantitate de băutură, astfel că era în stare de ebrietate când a comis fapta, pentru care

a fost adușă în fața instanței. Judecătoria a condamnat-o la 2 luni închisoare corecțională cu suspendarea executării sentinței pe timp de 3 ani.

Proprietarul restaurantului „Carul cu Bere” condamnat la 3 luni închisoare

ARAD. — Am arătat la timpul său că Grigore Mojić, proprietarul restaurantului „Carul cu Bere” din Arad str. Eminescu nr. 4 a fost reținut acum o săptămână de către poliția locală pentru că s'au găsit asupra lui 10.000 bucăți capace de vânatoare, pe care voia să le vândă. Poliția fermind cătoacărele i-a trimis pe delictivii împreună cu corpul delict la Parchet, unde la trimis prin rechizițoriu în fața instanței mixte.

Eri s'a desbătut procesul și Mojić a fost găsit vinovat și condamnat la 3 luni închisoare corecțională și 20.000 lei amendă corecțională pentru vânzare clandestină de muniție. Fiind judecat în stare de arest, numitul — care este un cunoscut anticomunist — a fost menținut mai departe în închisoare pentru executarea pedepsei.

Citit și răspândit Libertatea poporului

Stabilire a necesarului de lemne pentru întreprinderi și instituții

Oficiul Economic Județean Arad, învătă toate întreprinderile și instituțiile de Stat cât și cele particulare (spitale, cantine, băi publice, hoteluri, locuințe particulare etc.) cari utilizează ca torifere cu combustibil lichid să-și trimită un delegat la Oficiul Economic Județean Arad, Serviciul Evidenței din edificiul Primăriei Etaj camera 60 în zilele de 12 până în 15 Noembrie a.c. având asupra sa următoarele date:

1. Denumirea (numele și pronunțarea) întreprinderii sau al instituții.
2. Adresa.
3. Numărul încăperilor încălzite (în clădiră băie și bucătăria).
4. Capacitatea rezervorului.
5. Suprafața de încălzire a cazanului.
6. Stocul de Combustibil lichid aflat în rezervor la 25 Octombrie 1947.
7. Cantitățile primite în lunile: August, Septembrie și Octombrie.
8. Cantitatea de combustibil necesară pe o jumătate de iarnă) Decembrie (și pe o jumătate de vară) pentru spitale, cantine, băi publice și băie locuințelor particulare).

Cei interesați sunt rugați să în interesul lor propriu să prezinte date reale și la termen în vederea distribuirii necesarului de combustibil.

Măsuri împotriva combaterii crizei engleze

Spre a se face față crizei economice, guvernul englez a luat o serie de măsuri care tind la sporirea producției.

Programul prezentat tinde de asemenea la o mărire a exporturilor, având ca țintă o urcare de 140% față de nivelul din 1938 spre a se ajunge la 160% în Decembrie.

Vom scrie câteva puncte din noul program de lucru al guvernului spre a ne da seamă de eforturile muncitorimii engleze pentru ameliorarea crizei. Programul guvernului englez prevede:

1. Zila de lucru pentru muncitori va fi prelungită cu 30 de minute, menținându-se săptămâna de 5 zile.

2. La 30 Aprilie viitor, se vor scoate patru milioane tone de cărbuni pe săptămâna din minele dela supra față și cele deschise.

3. În aceeași perioadă de timp se vor scoate 14 milioane tone oțel.

4. Se reintroduce controlul muncii, care fusese ridicat dela toate industriile cu excepția cărbunelui, minelor, construcțiilor și agriculturii.

5. O creștere de 400 milioane dolari în valoare produselor agricole până în 1954. Pentru a se realiza această creștere Anglia are nevoie de 100.000 muncitori agricoli.

6. O reducere imediată de 24 milioane dolari pe lună în cum-

părarea alimentelor din țările cu valută ridicată cum sunt Argentina și Statele Unite. Din motive de economie, din aceste țări se vor importa numai alimentele de strictă necesitate.

7. O creștere la valoare a punctelor de rationare a alimentelor mai puțin esențiale.

8. Un plan prin care se dă preferință lucrătorilor care muncesc greu în cazul unei eventuale reduceri a alimentelor de bază.

9. Restricții imediate la mănăncare din hoteluri și restaurante.

10. O reducere de 20 de milioane dolari la importurile de lux.

11. O reducere de 50 milioane la importul lemnului.

12. Amânarea cumpărăturilor de hambaș.

13. O reducere a alocațiilor pentru călătorii în străinătate aceste alocații limitându-se cu strictețe.

14. Se reduce 1/3 din rata de gazolină și 10% din alocațiile suplimentare. Gazolină ce o primesc englezii acum le va ajunge să facă 300 milioane pe lună.

15. Reducerea cu 10% a ratei limitelor pentru vehicule comerciale.

16. Limitarea la 25% a impozitului de înnoștrare.

17. Un control cât mai strâns asupra investițiilor capitalului public și privat.

După cum se vede în Anglia pentru a înfrânge gravă criză economică, se fac uriașe eforturi de mărire a producției și sacrificii importante.

Diverse

Săptămâna trecută am anunțat că individul Mihai Timofte, de 25 ani, din județul Fălciu, a fost prins în flagrant delict pe când a încercat să fure din valiză, pe Miron Borceanu. Numitul a fost condamnat la 8 luni închisoare.

Politia locală a reținut pe Eugen Barabas, croitor din strada Căramidarilor 14, care este bănuț că dându-se drept controlor sanitar, s'a oferit că face deparazitarea locuinței unui țărăniș, luându-și în acest scop și banii. Cercetările sunt în curs.

În ziua de 13 Februarie s. c. o. o. a avut loc un control polițienesc. Petru Vlaicu tâmplar din str. Gavril Bodea 8 a fost somat să se legitimeze, însă el s'a opus și chiar a ultragiat pe garzi, fiindul care-l somase. Cazul a fost reclamat Parchetului care prin rechiziții a trimis pe agresor în fața Judecătoriai Mixte pentru judecare. Procesul s'a deschis ieri, când Judecătoria l-a condamnat la o lună închisoare corecțională pentru ultraj.

Augustin Fiere, funcționar la garda financiară, din setr. Grigorie Comșa 17, făcând denunț penal împotriva fostei sale soții Rozalia Moldovan, arată că numita a golit locuința ducând mobila, hainele și diferite obiecte. S'au început cercetările.

Sentința

(Urmasa din pag. 1-a)

Declarațiile pe care le-am făcut atât la instrucție cât și la interrogatoriul verbal și în încă odată să înfiereze acțiunea criminală a P.N.T. și pe autorii fărâșelilor care se pun în cale. Este prea puțin să spun că mă desolidarizez, fiindcă n'am avut nicio dată nimic comun cu P.N.T. nici cu cel care pînă în prezentă a fost condamnat și această condamnare a strigă împotriva revoltei din sufletul meu.

A P E L

Consiliul Județean Sindical Arad cunoscând satisfacția oamenilor muncii în legătură cu sentința adusă în procesul de trădare și spionaj al lui Maniu, Mihalache și complicității lor, și considerând că sentința curăță drumul în fața refacerii sociale și economice, dorită de toți oamenii muncii, chiamă pe toți locuitorii cinstiți din cuprinsul orașului Arad, la meetingul ce se va ține azi în fața Primăriei la ora 16.

Consiliul Județean Sindical, Președ. MITARCA ION

Ultima oră

In Consiliul politic O.N.U.

S'a cerut ruperea legăturilor postale, aeriene și maritime, cu Spania lui Franco

NEW-YORK, 12. — Consiliul politic al Națiunilor Unite a discutat ieri din nou situația Spaniei lui Franco, al căror soluționare încă nu a fost dată de Consiliul de Securitate. Delegatul Poloniei, dr. Lange, a cerut să aplice lui Franco măsurile economice pentru ca să

suflă presiunea acestora asupra populației să fie eliberat. Acum un an, a spus mai departe delegatul polonez s'a luat măsura ruperii relațiilor diplomatice cu Spania franchistă însă această măsură nu a dus la nici un rezultat practic, și măsura este nesocotită de Franco care permit ontrarea naționalistilor în Spania. Pentru ca dictatorul spaniol să poată fi răsturnat este nevoie să se aplice sancțiuni economice, să fie rupte legăturile postale, maritime și aeriene cu Spania.

Delegatul Cehoslovaciei, dr. Massaryk, a declarat că Națiunile Unite nu mai trebuie să aibă nicio leza că poporul spaniol va suferi de pe urma faptului că se vor aplica sancțiuni economice, ci trebuie să se dea curs unei acțiuni energice.

Camera Comunelor a respins amendamentul privitor la Camera Lorzilor

LONDRA, 12. — În sedința de ieri seară a Camerei Comunelor majoritatea parlamentară a respins un amendament prezentat de partidul conservator în legătură cu modificarea și reducerea prerogativelor Camerei Lorzilor. În numele opoziției conservatoare a vorbit d. Churchill iar în numele guvernului a vorbit d. Alee.

Toți englezii între 18-50 ani vor trebui să lucreze în industria de export

LONDRA, 12. — Ministerul Muncii din cabinetul britanic a declarat ieri că toți bărbații între 18-50 ani și o parte din femeile între 18-40 ani care azi

nu lucrează sau lucrează în industrie necesită ca localuri de noapte, cluburi, etc. vor trebui să se înregistreze în vederea plasării lor în industrie de export britanice

Hoțul dela Apărarea Patriotică, un minor aventurier, a fost prins

Arad. — La timpul său am înregistrat că la Apărarea Patriotică din localitate necunoscuti au furat diferite articole de îmbrăcăminte femească. Cazul a fost reclamat poliției. S'au luat cuvenitele măsuri pentru prinderea autorilor și s'au emis mandate de urmărire, însă până ieri toate cercetările au avut un rezultat negativ. Eri după amiază însă a fost prins în gară un băiat bine îmbrăcat care colinda trenurile fără nici un rost. Minorul a fost condus de un gardian la poliție, unde comisarul Gombos a început audierea în cursul căreia s'a constatat că acest copil a fost autorul furtului săvârșit încă luna Iulie la Apărarea Patriotică. Copilul a recunoscut faptele și a declarat că el este din Ploiești de unde a venit înainte cu trei ani și că a cufereat fără părintii săi fiind omorât cu ocazia unui bombardament. În acest timp a trăit din afaceri ocazionale.

Amintit s'a susținut din furturi ocazionale. Delicventul a mai declarat că a frecventat prea multe cinematografe și văzând că sunt de ingenuși unii dintre eroi, a avut și el ambiția de a face ceva excepțional. Dealtfel povestea romantică a delicventului nu a înălțat pe anchetator, ci punându-l sub focul întrebărilor încercate, în scop de a mărturisi diferite fapte, minorul n'a recunoscut nimic, ci a declarat că tot ce a făcut sunt „afaceri”. Totuși, în cursul interogatoriului a mai declarat că a avut încă un tovarăș, pe care l-a pierdut în drum deoarece nu s'a prezentat la timp la locul de întâlnire.

Interogarea minorului continuă.

Lucrările de ieri după amiază ale congresului C.G.M.

BUCUREȘTI, 12. — În sedința de ieri după amiază a congresului general al Confederației Generale a Muncii a vorbit dna Alexandra Sidorovici în numele Federației Democratice a Femeilor Române, apoi ds Sonia Elefteriade din delegația țerei grece venită la congres. Dsa a arătat lupta ce o ducă tineretul grec pentru eliberarea țării și împotriva imperialistilor și capitaliștilor.

La discuția rapoartelor au participat dnii: Al. Ioan. Radu

Ionescu, Eugen Soțleru, Mihail Muic, Mihail Novicov etc. Toți vorbitorii au insistat asupra măritării producției cum și asupra nevoii de a se înființa școli pentru conducătorii de cooperative.

În continuare a vorbit d. Fleischmann, din delegația Palestinei. Dsa a arătat manevrele ce le fac statele capitaliste în ce privește viitoarea scărță a Palestinei.

Lucrările congresului vor continua azi.

Cu ocazia expoziției româno-sovietice

CARS-ul

aranjează o călătorie la BUCUREȘTI și retur cu prețul de lei 2.000 (care la 17 Nov. la ora 1.30), înapoarea la 21 Nov. vagon special, locuri asigurate

Prenotari la BIR. DE VOIAJ „FULGER” (Hotelul Central) Telefon 15-96